

## “XIN” 婚育

婚育是人生要事,是家庭喜事,也是国家大事。为引导树立正确的婚恋观、生育观和家庭观,我们“XIN”婚育系列找到了很多婚事新办、为爱减负的新人,他们用新式婚礼等形式表达对爱情的尊重和珍视,让爱“轻装上阵”,更增强了大家的婚恋信心。

特殊婚戒成婚礼亮点——

# 她们用防水材料、玻璃、植物编织爱情传说

今日女报/凤网记者 赵晗菁 供图/受访者

“特别的爱给特别的你”,近日,清华大学博士生姚国友用一枚混凝土制成的戒指向女友求婚成功的事在网上火了,这枚特殊的戒指上喷有姚国友研制出的混凝土“神仙水”,这种新型材料推动了我国防水材料进入“自愈合防水时代”。面对网友们“情比金坚、科技报国”的称赞,姚国友笑着说:“这枚戒指就像我们的爱,100年不腐蚀、不变质。”

提到婚戒,大多数人想到的都是钻戒、金戒指,殊不知当代年轻人,早已有自己的“独家浪漫”。百年不腐的混凝土戒指、纤尘不染的玻璃戒指、永不凋谢的植物戒指、充满童真的黏土戒指……这些特别的戒指往往由新人自己动手打造,这份私人定制的独家浪漫,纯粹又美好。



新婚夫妻展示玻璃婚戒。

## 这场民国婚礼惊现“冰与火之歌”

“我寻了半生的春天,原来就在‘哲丽’。”随着一张喜报的徐徐展开,2024年1月初,万丽莎和丈夫在浙江莫干山举行了一场“冬日喜宴”,与冰雪同样晶莹剔透的,是他们手上佩戴的婚戒。

“这对利用玻璃制作的婚戒,我们取名为‘冰与火之歌’。因为我手上佩戴的戒指如冰一般剔透,象征冬日出生的我;而他手上佩戴的戒指则

像火焰般热情灿烂,代表夏日出生的他。”万丽莎向今日女报/凤网记者说,婚礼当日也是他们恋爱五周年纪念日,回忆起相识的点点滴滴,万丽莎觉得两人的故事也像这对婚戒般独特。

“我们的性格也如同冰与火的交织,在法国留学期间温暖着彼此。”万丽莎回忆,相爱五年,最终选择在丈夫的家乡举办婚礼,

而选择婚戒时,他们花了很多心思。

“我们一直想寻找一对独特、设计感强的婚戒,也尝试过动手打造银质婚戒,但都没有特别心仪。”万丽莎谈及,作为法国国家建筑师,她十分喜爱和擅长手作,一次偶然机会,两人路过玻璃工艺店,决定尝试自己亲手烧制婚戒。

“有些人会觉得婚礼没有钻戒很可惜,但我觉得自己制作的戒指有独一无二的寓意,婚戒不仅代表爱情,也是过去时光的留念,未来生活的见证。”万丽莎笑着说。

## 定制浪漫,婚戒创意“XIN+”

除了玻璃婚戒,湖南衡阳的李女士也在婚礼上佩戴了自制植物婚戒。

“我在去年秋天举办了一场户外婚礼,主题定为‘自然与野趣’,婚戒也契合这一主题。”李女士和今日女报/凤网记者说,植物婚戒看上去简单,但想要长期保存,还是需要专业定制。夫妻二人选择了代表秋日丰收的小麦、松球等植物,通过特别加工制作成永生花草,再自己动手将花草串联成理想的植物婚戒模样。“比起其他婚戒材料,植物更加脆弱,制作过程需要小心注意。对于很多人提出的植物婚戒不能长久保存的问题则不用担心,只要保持干燥、注意储存,永生花草是可以保存很久的。”

李女士也表示,除了植物婚戒,也有黏土婚戒。定制一幅两人的卡通头像,再利用黏土捏制,通过水彩、丙烯上色,就能获得一对充满个人特色的童趣戒指,这样的婚戒,无论谁看了,都很开心。

如今,婚戒,早已不是一件装饰品,它更代表着夫妻间的情感、承诺和责任,自己动手定制的特殊婚戒,又为这份爱意添上了“独家色彩”。



烧制玻璃婚戒。

## 亲手烧制婚戒,体验爱的赞歌

想要一款独一无二的婚戒,制作过程可没那么简单。

在玻璃工坊里,万丽莎和丈夫聚精会神,花费一个下午时间,亲手为彼此打造婚戒。

“首先,我们根据两人的生日,定下了‘冰与火’的主题,并在网上找了很多图片,与玻璃坊老师交流构思。”玻璃技艺说着简单,但对两个新手来说充满了挑战。在老师指导下,两人拿着玻璃棒,通过预热、烧结、发泡等制作环节,逐渐打磨成型。万丽莎总结说:“整个制作过程要非常有耐心,

时刻注意玻璃热熔后的温度和粘度。”

由于这对婚戒造型特殊,无法放进普通婚戒盒中,两人就用玻璃材质的糖果盒来收纳,并加入白砂糖作为缓冲剂,“爱情也是糖,寓意着我们未来甜甜蜜蜜”。

万丽莎感叹,整场婚礼也如手作婚戒般,充满创意,独一无二。夫妻二人策划的“莫干山婚礼旅游团”,收获了当地旅游区的频频点赞。

“我丈夫从小在莫干山长大,我们结婚地点就选在他充满儿时回忆的山脚教堂。”万丽莎和今日女报/凤网记

者解释,“一座莫干山,半部民国史”,旧时的教堂主基调为民国风,如今已经成为了山民们的电影院、咖啡馆。他们将想在教堂里举行婚礼的想法和景区交流,没承想得到他们的大力支持,并将教堂免费租赁用作婚礼举办地。

婚礼当天,嘉宾们乘坐旅游巴士来到教堂参加喜宴,并在莫干山游玩。“景区还把婚礼视频制作成了文旅宣传MV,我想新型婚礼就是这样,新人将自己的喜悦通过新颖且别致的方式分享,让宾客都感受到幸福欢乐。”

体验湖南工业旅游精品地、登相亲擂台觅情缘……

# “湘亲湘爱”专列,到站:株洲

今日女报/凤网讯(记者赵晗菁)“智造”浪漫,“湘爱”株洲。万木并秀的夏季,浪漫也悄然而生,6月29日,长株潭青年人才联谊活动之株洲专场将在中车株洲电力机车研究所拉开帷幕。

位于湘江之滨的株洲,享有“被火车拉来的城市”之誉,这座年轻活力与工业历史并存的城市,即将迎来一场别样浪漫,来自长株潭三市的200名单身

男女嘉宾,将在中车株洲电力机车研究所体验一场别开生面的相亲之旅。

六月,满怀希望和浪漫,当天活动分为工业旅游和交友联谊两部分。上午,男女嘉宾将在讲解员的介绍下参观中车株洲电力机车研究所,沉浸式感受高新技术企业带来的现代工业魅力。下午,单身青年男女将在60名巾帼志愿者的助力下,通过制作香包、巧手剪纸、拼

贴布艺等充满株洲特色的非遗小游戏,感受这座城市工业热血下的历史文脉,同时进一步拉近彼此距离。更值得一提的是,活动现场还设置了相亲擂台,并有知名红娘现场邀请男女嘉宾登台交友,通过“对眼、询问、表态”相识三部曲进行现场配对,为男女嘉宾提供一个勇敢表白、大胆寻爱的欢乐舞台。

本次活动为“湘亲湘爱”

婚育关爱主题系列活动之一。“湘亲湘爱”系列活动在湖南各地开启后,已经助力众多单身青年找到爱情。此次株洲站活动,深度链接长株潭三地,发挥株洲市妇联、中车株洲电力机车研究所等优势资源,结合湖南工业旅游精品线路,通过“婚恋+工业文旅”的新模式,融合中车科技、工业旅游、株洲民俗文化等元素,调动科技工业之城的青春力量,以年轻

人喜闻乐见的方式,开展婚育关爱巾帼志愿服务,打造高实力、高质量、高规格的联谊派对。

本次活动由湖南省妇联指导,中车株洲电力机车研究所有限公司、株洲市妇联主办,长沙市妇联、湘潭市妇联协办,今日女报/凤网承办。这一站,“湘亲湘爱”专列到站株洲,让我们期待更多浪漫开启。